

ΕΡΩΤΗΣΗ

851
21 8 12

Προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

Θέμα: Ειδικός φόρος κατανάλωσης στα καύσιμα

Η κατακόρυφη αύξηση της έμμεσης φορολογίας τα δύο τελευταία χρόνια επιβάρυνε σημαντικότερα την οικονομική δραστηριότητα στη χώρα μας. Χαρακτηριστικές περιπτώσεις αποτελούν η αύξηση των συντελεστών του ΦΠΑ και του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα. Οι συνέπειες είναι τεράστιες: οι τιμές έχουν εκτοξευθεί άνευ προηγουμένου, ενώ πλήττονται άμεσα μισθωτοί και συνταξιούχοι που έχουν δεχθεί δραματική μείωση των εισοδημάτων τους και οι άνεργοι. Οι υψηλές τιμές μειώνουν τη ζήτηση, πλήττουν την κερδοφορία των επιχειρήσεων, μειώνουν τα έσοδα του κράτους.

Όσον αφορά τις τιμές των καυσίμων, η Ελλάδα βρίσκεται σταθερά στις πρώτες θέσεις των πιο ακριβών χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Ομοσπονδία Βενζινοπωλών με πρόσφατη ανακοίνωσή της επαναφέρει το αίτημα για άμεση και δραστική μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα, που είναι και ιδιαίτερα επίκαιρο μετά την τελευταία άνοδο της τιμής της βενζίνης. Από τις αρχές Ιουλίου μέχρι και σήμερα οι τιμές διωλιστηρίου στην αμόλυβδη έχουν αυξηθεί πάνω από 16 λεπτά το λίτρο. Την ίδια περίοδο οι τιμές λιανικής, σύμφωνα με τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου, έχουν αυξηθεί 10 λεπτά το λίτρο.

«Η νέα εκτόξευση των τιμών καυσίμων, λόγω της διεθνούς κερδοσκοπίας και της ισοτιμίας ευρώ- δολαρίου επιβάλλει την άμεση και δραστική μείωση του ΕΦΚ στα καύσιμα για την ανακούφιση των καταναλωτών, της χώρας και την επιβίωση των πρατηρίων» τονίζει η ανακοίνωση.

Η Γενική Γραμματεία Εμπορίου επισημαίνει στο Εβδομαδιαίο Δελτίο Επισκόπησης Τιμών καυσίμων, ότι για μια ακόμη φορά το ράλι ανόδου των τιμών προσπαθεί να φρενάρι η λιανική εμπορία με συρρίκνωση του περιθωρίου κέρδους της.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός;

Αν μελετάται η μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα όταν ειδικά μετά την τελευταία άνοδο της τιμής της βενζίνης μειώνει όχι μόνο την κερδοφορία των επιχειρήσεων αλλά κύρια τα έσοδα του κράτους.

Αθήνα, 21 Αυγούστου 2012

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Μαρία Κόλλια Τσαρουχά
ΣΤ' Αντιπρόεδρος Βουλής των Ελλήνων
Βουλευτής Ν. Σερρών